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ДОВІДКА
Про підсумки роботи  архівних установ Запорізької області за 2022 рік
Діяльність архівних установ області у 2022 році була спрямована на реалізацію основних завдань, визначених чинним законодавством України та Положенням про Державний архів Запорізької області. З 24.02.2022 в умовах воєнного стану діяльність здійснюється відповідно до Закону України «Про правовий режим воєнного стану», указів Президента України від 24.02.2022     № 64/2022 «Про введення воєнного стану в Україні», від 24.02.2022 № 67/2022 «Про утворення військових адміністрацій», від 14.03.2022 № 133/2022 «Про продовження строку дії воєнного стану в Україні», від 18.04.2022 № 259/2022 «Про продовження строку дії воєнного стану в Україні», від 17.05.2022 № 341/2022 «Про продовження строку дії воєнного стану в Україні», від 12.08.2022 № 573/2022 «Про продовження строку дії воєнного стану в Україні», від 07.11.2022 № 757/2022 «Про продовження строку дії воєнного стану в Україні».
Станом на 01.01.2022 до мережі архівних установ області, підзвітних та підконтрольних Державному архіву, входило 5 архівних відділів райдержадміністрацій та 5 архівних відділів міськрад, що зберігають документи Національного архівного фонду (далі – НАФ) у кількості 120862 справи в архівних відділах райдержадміністрацій, 39367 – в архівних установах міських рад. На території області діяло 44 архівних установи для зберігання та використання документів з особового складу ліквідованих установ, організацій, підприємств області (трудових архівів), створених органами місцевого самоврядування.

У 2022 році взаємодія відбувалась з архівним відділом Запорізької райдержадміністрації та архівним управлінням Запорізької міської ради, 9 трудовими архівами Запорізького та 2 – Пологівського районів. Державним архівом тимчасово надане приміщення для розміщення евакуйованих (частково) документів та працівників трудових архівів Гуляйпільської та Оріхівської міських рад.

РОБОТА З ПЕРЕГЛЯДУ ГРИФІВ СЕКРЕТНОСТІ
У 2022 році тривала робота з перегляду грифів секретності на архівні документи установ колишнього СРСР. На виконання доручення Першого Віце-прем’єр-міністра України (до листа Державної архівної служби України від 27.11.2012 № 136/ДСК) від 04.01.2013 до № 1118-ДСК та наказу Державної архівної служби України від 11.07.2011 № 1/ДСК «Про організацію роботи щодо приведення грифів секретності матеріальних носіїв секретної інформації у відповідність до вимог законодавства» за 2022 рік було підготовлено та проведено 3 засідання експертної комісії з питань державної таємниці та розсекречування документів у Державному архіві Запорізької області, за результатами яких скасовано грифи секретності колишнього СРСР 291 справі 17 архівних фондів. Співвідношення секретних справ до загальної кількості справ в Державному архіві Запорізької області становить 0,21 %, що на 0,03 % менше, ніж минулого року. 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЗБЕРЕЖЕНОСТІ ДОКУМЕНТІВ

Державним архівом Запорізької області впродовж 2022 року здійснювалися заходи на виконання цільових програму сфері архівної справи.

За Програмою здійснення контролю за наявністю, станом і рухом документів Національного архівного фонду на 2020-2024 роки (наказ Укрдержархіву від 13.11.2019 № 103), та згідно з Планом заходів на 2020-2024 роки, затвердженим наказом Державного архіву Запорізької області від 03.12.2019 № 44 «Про затвердження Програми здійснення контролю за наявністю, станом і рухом документів Національного архівного фонду архівними установами Запорізької області на 2020-2024 роки», у 2022 році Державним архівом Запорізької області перевірено 50965 справ по 113 фондах; архівним відділом Запорізької райдержадміністрації перевірено 2876 справ по 13 фондах; архівним управлінням Запорізької міськради перевірено 850 справ по 10 фондах.

Після деокупації територій Запорізької області запланована суцільна перевірка наявності і стану справ в архівних установах області поза дією цієї Програми у відповідності з Планом дій органів виконавчої влади з відновлення деокупованих територій. 

Слайд 5 «Забезпечення збереженості документів Національного архівного фонду»

З метою забезпечення збереженості та державного обліку документів НАФ Державним архівом області у 2022 році здійснювалися заходи зі створення страхового фонду, реставрації, ремонту, консерваційно-профілактичного оброблення, підшивки документів, зокрема:

-
відреставровано 1491 аркуш документів на паперовій основі;

- відремонтовано 11173 аркуші документів на паперовій основі;

- оправлено та підшито 2207 од. зб. документів на паперовій основі.

ІНФОРМАТИЗАЦІЯ АРХІВНОЇ СПРАВИ, СТВОРЕННЯ НДА

Архівними установами здійснювалася робота у напряму впровадження сучасних інформаційних технологій. В межах Програми оцифрування архівних інформаційних ресурсів на 2022-2025 роки, затвердженої наказом Державної архівної служби України від 29.12.2021 № 165, та Програми оцифрування архівних інформаційних ресурсів у Державному архіві Запорізької області на 2022-2025 роки, затвердженої наказом Державного архіву Запорізької області від 17.02.2022 № 11, у Державному архіві Запорізької області оцифровано 6134 описи справ на 170431 кадр, 162 одиниці зберігання документів НАФ на 18223 кадри. 

Оприлюднено на сайті Державного архіву 2428 описів справ на документи архівних фондів.

В більшості це описи періоду до 1917 року і початку 20 сторіччя.

Оцифровані документи оприлюднюються не тільки на сайті Державного архіву Запорізької області, а також і на інших ресурсах. Так, на ресурсі Family Search представлені документи, що зберігаються в Державному архіві Запорізької області, за якими можна досліджувати родовід: метричні книги, переписи платників податків (ревізійні списки). 

Відбувалося розміщення архівних документів на електронному ресурсі «Запорізька спадщина». Проєкт відбувся у співпраці департаменту культури і туризму Запорізької міської ради, Державного архіву  Запорізької області та Запорізького наукового товариства ім. Якова Новицького і має на меті забезпечити безперешкодний доступ громадян до першоджерел, що відображають історію Запоріжжя.
У 2022 році продовжена робота зі складання путівника, поповнення електронної версії фондового каталогу на фонди архіву, електронних покажчиків фондів архівних установ райдержадміністрацій та міськрад, зведеного покажчика про місцезнаходження і збереження документів сільськогосподарських підприємств, які діяли на території області в 1943-2022 роках, фондів ліквідованих установ, які зберігаються в архівних установах райдержадміністрацій, міськрад та в трудових архівах. Архівними установами міськрад створені бази даних на тексти рішень сесій, виконкомів, розпоряджень міських голів і покажчиків до них. Все це значно полегшує пошукову роботу архівних установ, прискорює терміни виконання запитів юридичних і фізичних осіб.

Систематично оновлюється веб-сайт Державного архіву Запорізької області. Інформація розміщується також на офіційній сторінці Державного архіву Запорізької області у Facebook.
ФОРМУВАННЯ НАФ

Архівні установи області продовжують систематично комплектуватися документами НАФ.

Станом на 01.01.2023 в Державному архіві зберігається більше 2 млн. справ майже 8 тис. установ, організацій, підприємств області за 1789-2022 роки та понад 57 тис. кінофонофотовідеодокументів за 1924-2022 роки (кіно – за 1960-1982, фото – за 1924-2022, відео – за 2004-2019 роки).

В архівному відділі Запорізької райдержадміністрації зберігається 18996 документів НАФ, Запорізької міської ради – 12888 справ.

Через збройну агресію рф проти України наразі архівні відділи Бердянської, Василівської, Мелітопольської, Пологівської (частково) райдержадміністрацій (з кількістю справ 80440, у більшості за 1990-2020 роки) та Бердянської, Енергодарської, Мелітопольської, Токмацької міськрад (з кількістю справ 24479, майже усі після 2000 року)  знаходяться в тимчасовій окупації. Віддалені робочі місця архівного відділу Пологівської райдержадміністрації у містах Оріхів та Гуляйполе (з кількістю справ 21426) – в зоні активних бойових дій, готують документи до евакуації у м. Запоріжжя. 

Джерелами формування НАФ, документи яких надходять до Державного архіву, є 143 установи, підприємства та організації обласного рівня, 134 установи, підприємства та організації області, які знаходяться в зонах комплектування архівного відділу Запорізької райдержадміністрації та архівного управління Запорізької міської ради. 

Із 321 установи – джерел формування НАФ, у зоні комплектування архівних відділів райдержадміністрацій, 250 – знаходяться на тимчасово окупованих територіях або в зоні активних бойових дій; із 157 установ – джерел формування НАФ, у зоні комплектування архівних установ міських рад, 94 – знаходяться на тимчасово окупованих територіях. В цих установах після деокупації передбачено провести перевіряння наявності документів НАФ.

Державним архівом протягом 2022 року прийнято на зберігання:

 4195 справ постійного зберігання 25 установ, організацій, підприємств області - джерел комплектування НАФ України документами місцевого значення. 

Від архівного відділу Запорізької райдержадміністрації прийнято 2265 справ:

11 сільських, селищних та міських рад Запорізького району по 2005 рік;

ліквідованої Вільнянської райдержадміністрації по 2007 рік;

ліквідованої Вільнянської районної ради по 2008 рік;

ліквідованої Новомиколаївської райдержадміністрації по 2014 рік, та 5 її структурних підрозділів по 2013-2015 роки;

Державним архівом області у 2022 році також прийнято:

159 од. обл. фотодокументів з соціально-культурного та політичного життя області за 2021-2022 роки;

85 од. обл. документів особового походження за 1977-2000 роки.

До війни Державний архів Запорізької області приймав 18-20 тис щорічно, з них 12-15 тис від архівних установ області. Скорочення обсягів приймання документів відбулося через тимчасову окупацію більшої частини області. 

У 2022 році прийнято на зберігання біля 9000 справ управлінської документації. Державним архівом прийнято 6460 справ. Архівним відділом Запорізької райдержадміністрації прийнято 2252 справи, архівне управління Запорізької міської ради не приймало документи НАФ у 2022 році. 
Одним із напрямів роботи Державного архіву є формування НАФ та експертиза цінності документів.

У 2022 році проведено відбір та експертизу цінності документів, що підлягають внесенню до НАФ:

документів особового походження Марини Анатоліївни Брацило (02.12.1976 – 17.06.2013) – поетеси, журналістки, піснярки, члена Національної спілки письменників України», на 85 од. зб.;

фотодокументів ТДВ «Редакція газети «МИГ», КП «Газета «Запорізька правда», ТДВ «Редакція газети «Індустріальне Запоріжжя» на  159 од. обл. за 2021-2022 роки.
Розпочато формування колекцій, які планується розглянути на засіданні експертно-перевірної комісії (далі – ЕПК) Державного архіву Запорізької області у 2023 році: 

«Документи, що відображають діяльність Запорізької крайової організації Народного Руху України  за 1989 - 2013 роки»  на 120 од. зб.; 

«Документи, що відображають події, пов’язані із збройною агресією російської федерації проти України на теренах Запорізької області» на 150 од. зб.

РОБОТА ЕПК УПОРЯДКУВАННЯ ДОКУМЕНТІВ НАФ

У 2022 році не припинялась робота ЕПК Державного архіву Запорізької області. Проведено 12 запланованих засідань, на яких було розглянуто 9 питань загального характеру  (про віднесення/невіднесення  установ до джерел формування НАФ, графіків приймання-передавання тощо), за результатами  їх розгляду до джерел формування НАФ віднесено 2 установи (Управління транспорту та зв’язку та Управління стратегічних галузей виробництва облдержадміністрації).
На засіданнях ЕПК у 2022 році схвалено:

8119 од. зб. управлінських документів, а саме: 167 описів на 8099 справ постійного зберігання, 1 опис на 14 справ тривалого зберігання, 2 описи на 6 справ тимчасового зберігання, з них від обласних установ – 2842 од. зб., від районних установ – 4619 од. зб., від міських установ – 658 од. зб.;

85 од. зб. особового походження;

3 описи на 159 од. обл. фотодокументів від обласних установ;

2 од. обл. відеодокументів від районної установи.

ЕПК погоджено: 

116 описів документів  з  кадрових  питань  (особового  складу)  на  10325 од. зб.,  у  тому  числі  від  обласних установ – 8592 од. зб., від районних установ – 1106 од. зб., від міських установ – 627 од. зб.;

інструкцій з діловодства 9 установ;

положення про експертні комісії 9 установ;

50 номенклатур справ, з них від обласних установ – 20, від районних установ – 18, від міських установ – 12 номенклатур справ;
58 актів про вилучення для знищення документів, не внесених до НАФ, на 589453 справи, представлені 115 установами - джерелами формування НАФ та іншими установами.
Протягом року не припинялась співпраця Державного архіву Запорізької області з Запорізьким регіональним центром підвищення кваліфікації.

09 - 10 червня 2022 року проведено спільний семінар за спеціальною короткостроковою програмою «Забезпечення збереженості документів в органах публічної влади: сучасні аспекти та виклики». У заході взяли участь 90 представників органів публічної влади, у тому числі і представники архівних установ неокупованої частини Запорізької області.

Для спеціалістів структурних підрозділів облдержадміністрації,  райдержадміністрацій, місцевих рад на теми з актуальних питань ведення діловодства та архівної справи працівниками Державного архіву Запорізької області проведено 11 семінарських занять в Запорізькому регіональному центрі підвищення кваліфікації.

Архівним відділом  Запорізької райдержадміністрації проведено 1 семінар з питань діловодства та архівної справи.

Архівними установами області проведено 57 перевірок, з них Державним архівом області - 28 перевірок організацій обласного рівня, архівними установами райдержадміністрацій - 13, міськрад - 16 перевірок районних, міських і сільських організацій з питань підготовки документів до передавання на постійне зберігання до архівних установ та якості упорядкування документів. Комплексні перевірки не проводились через введення воєнного стану. 
ВИКОРИСТАННЯ ДОКУМЕНТІВ
Основним напрямом роботи Державного архіву області залишається робота з використання інформації документів НАФ.
В Музеї архітектури м. Запоріжжя відкрилася спільна виставка Департаменту культури і туризму Запорізької міської ради та Державного архіву Запорізької області «НАЗВА: мова міста».

Державним архівом області підготовлено та експонувалося 13 онлайн виставок, 166 документів, які розміщені на сайті Державного архіву Запорізької області, серед них:

До Дня Соборності та свободи України «Самостійність тоді не прийшла, а… «злетіла до нас» (за документами Державного архіву Запорізької області 1917-1921 рр.); 

«З історії створення АТ «Мотор Січ»; 

«До 90-річчя з дня народження Науменка Івана Юхимовича, журналіста, літератора, члена Запорізької обласної спілки журналістів, Міжнародної організації гумористів»; 

«До дня працівників пожежної охорони України»; 

«Створення товариства Червоного Хреста і Червоного Півмісяця»; 

«До річниці прийняття Конституції України»; 

«Бельфор – місто побратим Запоріжжя»; 

«До річниці прийняття Декларації про Державний суверенітет України»; 

«Підземний ермітаж України» (Кам’яна могила – унікальна світова пам'ятка давньої культури в Україні поблизу м. Мелітополь Запорізької області.); 

«Гуляйпільська бібліотека-читальня – територія знань. До Всеукраїнського дня бібліотек»; 

«Переселення громадян Західної України на територію колгоспів Запорізької області в 1949-1953 рр.»; 

«Розсекречені документи штабу цивільної оборони міста Запоріжжя»; 

«До Дня пам’яті жертв голодоморів».

Архівним відділом Запорізької райдержадміністрації підготовлено 2 виставки, які експонувалася у приміщенні віддаленого робочого місця в смт Новомиколаївці, на теми: «Любіть Україну у сні й наяву, вишневу свою Україну», до Дня Незалежності (використано 6 документів) та «За покликом серця», до річниці Революції гідності (використано 5 документів). 

У 2022 році через карантинні обмеження, введення воєнного стану, повітряні тривоги нерегулярно працювали читальні зали Державного архіву області. У минулому році було зареєстровано 61 користувача, які здійснили 95 відвідувань читальних залів; для роботи їм було видано – 1586 справ; на відміну від 400 - 500 користувачів щорічно до введення обмежувальних заходів з 2020 року.

Державним архівом області у 2022 році здійснювалося видавання копій архівних документів за допомогою засобів електронного зв’язку: видано 221 копію.

В архівному управлінні Запорізької міської ради працювало 189 користувачів, яким було видано 1492 справи. Найзапитуваніша тематика досліджень: земельні питання та право власності на майно.

ВИКОНАННЯ ЗАПИТІВ 

Значну частину роботи архівних установ займає виконання запитів громадян та юридичних осіб.

У 2022 році Державним архівом Запорізької області виконано 2327 запитів, з них з позитивним результатом – 1562 (67 %), для порівняння: у 2021 році – було 54 % з позитивним результатом;

надано 3258 інформаційних документів;

електронною поштою надійшло 162 запити від громадян України та іноземних держав;

проводиться постійний контроль за своєчасним і якісним виконанням запитів окремих категорій громадян (зверталися 3 учасника ліквідації аварії на Чорнобильській АЕС (0,1 %), пенсіонери);

надійшло 14 звернень з Урядової телефонної «гарячої лінії»;

надійшло 2 звернення з публічної інформації;

на особистому прийомі прийнято 467 запитів.

За тематикою порушених питань запити розподілились таким чином:

тематичні (фактографічні): стосувалися дат створення та реорганізації установ, організацій та підприємств, адміністративно-територіального поділу, розпоряджень та наказів з основної діяльності установ, організацій та підприємств – 156 (7 % від усієї кількості запитів);

генеалогічні – 23 (1 %);

біографічні – 25 (1 %);

майнові: про майнові права фізичних і юридичних осіб – 230 (10 %);

соціально-правові склали найбільшу частину – 1893 (81 %), з них найбільший відсоток (60 %)  –  актові записи – 1401 запит; 

далі в порядку зменшення:

– про підтвердження стажу роботи – 312 (13,4 %);

– про пільговий стаж і заробітну плату – 59 (2,5 %);

– про заробітну плату – 48 (2 %);

– про репресії та розкуркулення – 39 (1,6 %); 

– про проживання на території України, примусове вивезення до Німеччини у роки ІІ Світової війни – 14 (0,6 %);

– про депутатську діяльність – 14 (0,6 %);

– про опіку – 6 (0,3 %).

У 2022 році при виконанні запитів архівними установами області спостерігалась та ж тенденція, що і у попередні роки: найбільший відсоток запитів, що надходять до архівних відділів райдержадміністрацій – майнові, до архівних установ міських рад – соціально-правового характеру. Це пояснюється складом документів, що зберігаються в цих архівних установах: в архівних відділах – майже виключно документи НАФ, а в архівних установах міських рад – більшість документів з кадрових питань (особового складу) ліквідованих установ через те, що вони виконують функції і трудових архівів.
Всього за рік виконано 567 тематичних запитів, з позитивним результатом – 390 (69 %). У 2021 році цей відсоток складав 95,5 %. 
Архівним відділом Запорізької райдержадміністрації виконано 25 тематичних запитів, у т. ч. з позитивним результатом – 24 запити (96 %), архівним управлінням Запорізької міської ради виконано386 тематичних запитів, у т. ч. з позитивним результатом – 305 запитів (91 %). 
Всього за рік виконано 560 майнових запити, з позитивним результатом – 429 (77 %). У 2021 році цей відсоток складав 84 %. Архівним відділом Запорізької райдержадміністрації виконано 134 майнові запити, всі з позитивним результатом (100 %), архівним управлінням Запорізької міської ради виконано 196 майнових запитів, у т. ч. з позитивним результатом – 191 запит (97 %). 
Всього за рік виконано 5270 запитів соціально-правового характеру, з позитивним результатом – 4332 запитів (82 %). У 2021 році цей відсоток складав 83 %.
Архівним відділом Запорізької райдержадміністрації виконано 4 запити соціально-правового характеру, всі позитивним результатом (100 %), архівним управлінням Запорізької міської ради виконано 3373 запити соціально-правового характеру, у т. ч. з позитивним результатом – 2937 запитів (87 %). 
У 2022 році було вжито і деякі заходи щодо зміцнення матеріально-технічної бази архіву.

На виконання заходів Програми розвитку архівної справи у Запорізькій області на 2022 – 2024 роки, затвердженої рішенням Запорізької обласної ради від 15.02.2022 № 67 виділено кошти у сумі 3 063 180 грн. Використано коштів на суму – 2 370 954 грн. на охорону адміністративних будівель та перезарядку вогнегасників, хоча планувалися і інші заходи, як наприклад, придбання архівних стелажів, атестацію робочих місць за умовами праці тощо.  Видатки на ці та інші потреби не підлягали оплаті через їх не першочерговість в умовах воєнного стану згідно з постановою КМУ від 09.06.21 № 590 «Про затвердження Порядку виконання повноважень Державною казначейською службою в особливому режимі в умовах воєнного стану».

На виконання заходів Програми матеріально – технічної підтримки діяльності органів виконавчої влади в Запорізькій області на 2021-2023 роки, затвердженої рішенням Запорізької обласної ради від 18.03.2021 № 144 (зі змінами) виділено кошти у сумі 948 200 грн. Використано коштів на суму – 947 856 грн. на оплату послуг, серед яких:

послуги з технічного обслуговування системи пожежної сигналізації;

послуги з поточного ремонту із заміною водогону холодного водопостачання у підвальному приміщенні адміністративного корпусу № 2;

послуги з технічного обслуговування ліфтів.

За рахунок коштів спеціального фонду за власними надходженнями, отриманими за надання платних послуг, протягом 2022 року проведено оплату послуг: 

з обслуговування та ремонту ліфтів;

з гідравлічної промивки систем опалення;

з держповірки вимірювальних приладів;

з супроводження програмного комплексу по електронній звітності;

телекомунікаційні послуги.

Директор Державного

архіву Запорізької області
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